

# 哈尔滨日报

2024年10月15日 星期二 甲辰年九月十三

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线  
0451-84890110



第24982期  
今日8版 每份1.70元

国内统一连续出版物号:CN 23-0002

## 习近平同印度尼西亚总统佐科通电话

新华社北京10月14日电 10月14日下午,国家主席习近平应约同印度尼西亚总统佐科通电话。

习近平指出,你担任总统10年间8次访华,我同你12次会面,引领两国开启共建命运共同体新篇章,构建起全方位战略合作新格局。你为中印尼友好事业作出重要贡献,中方表示高度赞赏。相信印尼新一届政府将继承对华友

好政策,推动中印尼命运共同体建设持续迈向更高水平。

习近平强调,中方愿同印尼高质量共建“一带一路”,做好雅万高铁可持续运营,打造更多合作亮点,让两国合作更好惠及两国人民。明年是万隆会议召开70周年。中方愿同印尼共同弘扬和平共处五项原则和万隆精神,推动全球南方国家团结合作,维护广大发展中国家共同利益,

促进地区乃至世界发展、繁荣、稳定。

佐科表示,过去10年来,我同习近平主席建立了深厚友谊,引领两国全面战略伙伴关系和各领域互利合作取得重要成果。感谢中方为印尼经济发展作出积极贡献,雅万高铁成为双方共建“一带一路”合作的典范。我相信,在印尼新一届政府领导下,两国关系将继续保持良好发展势头。

## 吴邦国同志遗体在京火化

习近平赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等到八宝山革命公墓送别。胡锦涛送花圈表示哀悼

吴邦国同志病重期间和逝世后,习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志,前往医院看望或通过各种形式对吴邦国同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问



10月14日,吴邦国同志遗体在北京八宝山革命公墓火化。习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等前往八宝山送别,胡锦涛送花圈表示哀悼。这是习近平与吴邦国亲属握手,表示深切慰问。

新华社记者 鞠鹏摄

委员、中央书记处书记,第十五届中央政治局委员,第十六届、十七届中央政治局常委,国务院副总理,第十届、十一届全国人民代表大会常务委员会委员长吴邦国同志的遗体,14日在北京八宝山革命公墓火化。

吴邦国同志因病于2024年10月8日4时36分在北京逝世,享年84岁。

吴邦国同志病重期间和逝世后,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过各种形式对吴邦国同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

14日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念吴邦国同志”,横幅下方是吴邦国同志的遗像。吴邦国同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中,身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时30分许,习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等,在哀乐声中缓步来到吴邦国同志的遗体前肃立默哀,向吴邦国同志的遗体三鞠躬,并与吴邦国同志亲属一一握手,表示慰问。胡锦涛送花圈,对吴邦国同志逝世表示哀悼。

在市决咨委,于洪涛详细了解专家

## 努力铸就新时代文艺高峰

——以习近平同志为核心的党中央引领新时代文艺繁荣发展纪实

6版

于洪涛在市决策咨询委员会调研时强调

## 坚持问题导向 服务振兴发展 当好决策咨询“智囊团”“参谋部”

赵铭马志勇参加

本报讯(记者 张寒冰 阴祖峰)10月14日,省委常委、市委书记于洪涛到市决策咨询委员会调研。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于中国特色新型智库建设的重要论述,充分发挥智库作用,坚持围绕中心、服务大局,提升决策咨询水平,努力打造党委政府用得上、靠得住的“智囊团”“参谋部”,为哈尔滨加快振兴发展提供重要智力支撑。

市决咨委主任赵铭,副主任王铁强、李志恒、孙洪庆,市领导马志勇、李冕参加。

在市决咨委,于洪涛详细了解专家

团队构成、工作人员配置、办公条件等情况,赞许决咨委工作组织有力、方向明确、作风务实,勉励推出更多有分量的研究成果,扎实做好参谋辅政工作。

调研期间,于洪涛听取我市智库建设、决策咨询情况介绍。他说,今年以来,市决咨委聚焦市委、市政府中心工作和决策需求,围绕冰雪经济、文旅产业、对俄合作等领域,形成了一批有思想、有见地、有价值的专家建议和咨询报告,选题准、文风实、可操作性强,有效发挥了智库作用。

于洪涛指出,当前,哈尔滨发展正处在转型升级、爬坡过坎的关键阶段,

面临新机遇和新挑战,仍有许多问题亟待破解。要坚持问题导向,善于发现问题、找到短板,提出意见建议,进一步提高参谋服务质量。要着眼推进科技创新、培育新质生产力、壮大实体经济、推动文旅产业内涵式发展等,超前谋划课题,深入调查研究,让行业专家、业内高手更好发挥专业优势,多谋发展之策、多建睿智之言,助力城市发展。各级各部门要把决咨委作为不可或缺的“外脑”,主动沟通合作,争取智力支持,推动成果转化,注重跟踪问效,让决策咨询的“金点子”切实成为推动高质量发展的“金钥匙”。

2024年红点设计奖揭晓

## 哈尔滨创意设计作品获国际大奖



李铁彬设计团队的获奖作品。 哈尔滨创意设计中心供图

本报讯(记者 节永志)日前,素有“设计界的奥斯卡”之称的红点设计奖在新加坡举行颁奖典礼。典礼上,哈尔滨创意设计中心入驻机构——“李铁彬设计”荣获2024年红点概念设计至尊奖两个组别大奖,凭借卓越的设计两度登台,成为当晚瞩目的焦点之一。这不仅是李铁彬设计团队在全球舞台上设

计实力的展现,更是哈尔滨城市文化与设计力量的生动体现。

作为哈尔滨本土的设计机构,“李铁彬设计”的“天将”无人应急救援模块化装备、巡户外能源站多功能模块越野车分别荣获2024年红点概念设计至尊奖工业机械装备组和户外装备组两项重量级大奖。李铁彬表示,此次获奖

## 壹家绿色食品项目开工建设

总投资6亿元,打造现代化多元业态商贸综合体

本报讯(记者 张焱)近日,省重点项目——壹家绿色食品研发生产创新体验中心在哈尔滨新区开工。项目总投资6亿元,预计2026年投用。

壹家绿色食品研发生产创新体验中心项目由黑龙江壹家食品制造有限公司投资建设,位于哈尔滨新区万宝大道以南、国药控股以北、智谷大街以东合围区域,规划建筑面积约10万平方米,总投资6亿元,计划2026年10月投用。项目建成后,将依托黑龙江绿色农产品优势,坚持营养和健康的理念,通过注入科技创新和文化元素,打造“工业+科技+健康+文化+体验”的现代

学管理,确保按时、高质量完成项目建设,为消费者提供更多优质、健康食品,为新区打造商业新地标。

据哈尔滨新区招商集团有限公司副总经理吕秀良介绍,壹家绿色食品研发生产创新体验中心是省、市重点项目,也是新区重点招商引资项目,落成后将有助于新区优化产业结构,创造更多就业机会,带动食品相关产业持续发展,繁荣区域经济。

## 集中整治解民忧 破解难题办实事

## 致富沙棘果“榨”出健康大产业

“延寿沙棘”延伸产业链条、做大做强品牌,实现生态效益和经济效益“双丰收”

2版

项目建设 进行时